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Dlátem a kladivem odkrývali stavbaři historii. Pod omítkami našli rákosové stropy, klenby a
další cenné architektonické prvky z dob Rakouska-Uherska. Rekonstrukce základní školy v
Revoluční ulici v Chrastavě zahrnovala nejen modernizaci, ale také citlivou obnovu
historické budovy.

Škola, kde to dýchá historií
Budova dnešní školy byla postavena v letech 1908–1911 jako sídlo soudního okresu. „Soudní okres
přežil Rakousko-Uhersko, přežil 1. republiku. Přežil i období, kdy se Chrastava stala součástí třetí
říše, přežil 3. republiku, ale nakonec jeho existenci zlámal vaz datum 25. února 1948,“ vypráví
Michael Canov, starosta Chrastavy.

Po zrušení soudního okresu v roce 1948 zůstala budova deset let prázdná. Pak se stala školou a
místní ji dodnes znají jako školu „U soudu“.

„Myslím, že si děti školu v této podobě zaslouží,“ říká ředitel ZŠ Chrastava Aleš Trpišovský. „Věřím,
že za čas na ni zavzpomínají s radostí, jako na ni vzpomínají generace před nimi.“

Citlivou modernizaci podpořily evropské peníze
Celkové náklady na rekonstrukci dosáhly téměř 82 milionů korun, z toho 40 milionů pokryla dotace z
Integrovaného regionálního operačního programu (IROP).

Rekonstrukce zahrnovala přístavbu vstupní části s výtahem, vybudování nové odborné učebny,
modernizaci školní družiny a vytvoření bezbariérového přístupu. Mezi další úpravy patřila výměna
oken, zateplení střechy a soklu a vytvoření kvalitního zázemí pro pedagogické i nepedagogické
pracovníky.

Investice do budoucnosti
Centrum pro regionální rozvoj (CRR) projekt podporovalo a dohlíželo na to, aby se evropské
prostředky využívaly správně a efektivně.

„Rekonstrukce základní školy v Chrastavě je příkladem investic, které mají zásadní význam pro
kvalitu vzdělávání v regionech,“ vysvětluje Simona Malá, ředitelka liberecké pobočky CRR. „Podpora
z IROP umožňuje městům a obcím realizovat projekty, na které by samy hledaly prostředky jen
obtížně.“

Podle jejích slov se díky IROP podařilo jen v Libereckém kraji modernizovat už desítky škol a školek.
„V celostátním měřítku jde o tisíce zařízení. Mluvíme tu o investicích přesahujících 38,5 miliardy
korun, které mají přímý dopad na rovné šance dětí ve vzdělávání.“



Škola otevřená všem
Rekonstrukce měla jasný cíl – vytvořit moderní a inkluzivní prostředí pro vzdělávání. Škola získala
bezbariérový přístup, nové hygienické zázemí včetně bezbariérového WC a prostornější šatny.

„Rekonstrukce takovéto budovy není vůbec nic jednoduchého,“ ocenil náměstek hejtmana
Libereckého kraje Jan Sviták. „Město si za dokončení takového díla zaslouží absolutorium.“

Chrastava v tuto chvíli dokončila modernizaci všech svých školních budov. Škola „U soudu“ nabízí
dnešním generacím žáků příjemné a přístupné prostředí, které respektuje bohatou historii i
současné potřeby vzdělávání.

https://crr.gov.cz/chrastavska-skola-u-soudu-se-po-rekonstrukci-slavnostne-otevrela

https://crr.gov.cz/chrastavska-skola-u-soudu-se-po-rekonstrukci-slavnostne-otevrela

